

Индексацией – по безденежью

← Начало на стр. 1

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** поручил профильным ведомствам сделать полученные новых «президентских» пособий максимально простым и удобным. Регион вводит и свои меры доплаты малоимущим. По инициативе Евгения Куйвашева в области отменили транспортный налог на легковые машины мощностью до 200 лошадиных сил. Этой формой поддержки смогут воспользоваться более 64 тысяч семей с тремя и более детьми.

«Месяц еще не закончился, а денег уже нет»

Правда, сами граждане, по крайней мере пока, ожидаемого эффекта от новых мер социальной поддержки не ощутили.

У жительницы Кушвы **Наталья** двое детей – семилетняя **Даша** и девятилетняя **Ваня**. Она воспитывает их без мужа. В однокомнатной квартире вместе с Натальей и детьми живет ее отец. Он инвалид и уже давно на пенсии. Сама женщина работает продавцом в продуктовом магазине, ее зарплата – 20 тысяч. На семилетнюю дочь Наталья получает ежемесячное пособие в размере 12,9 тысяч. Общий доход семьи с учетом пенсии и выплат на ребенка – 50 тысяч, в пересчете на одного человека выходит примерно по 12,5 тысячи в месяц. Сейчас семье приходится буквально выживать на эти деньги, хотя еще в начале года ситуация была чуть лучше.

«В феврале мы потратили на еду около 28 тысяч, остальные деньги ушли на оплату коммуналки, покупку лекарств для моего папы и выплату по кредиту. Ни о каких сбережениях даже не ду-



Социальные выплаты регулярно индексируют, чтобы не усугублять положение людей

маем, лишь бы на повседневные расходы хватало. Сейчас цены в магазинах выросли так сильно, что теперь на продукты уходит 36 тысяч. Лекарства тоже подорожали. Теперь я более избирательно подхожу к планированию бюджета, от многих покупок в апреле пришлось отказаться: детям нужна новая канцелярия для занятий в школе, но денег на нее уже нет», – рассказывает жительница Кушвы.

В мае Наталья сможет претендовать на новую выплату – уже на старшего ребенка. Но точно узнать, что она ее получит, можно будет только после рассмотрения заявления Пенсионным фондом. Учитывая, что среднедушевой доход семьи выше прожиточного минимума, хотя и всего на 200 рублей, Наталья боится получить отказ и продолжить выживать на копейки.

В подобной ситуации оказываются не только семьи с

детьми, но и одинокие пожилые люди.

Пенсионерка из Асбеста **Татьяна Анатольевна** формально не относится к числу малоимущих: ее пенсия – 16,5 тысячи рублей. Но на ней висит кредит на ремонт, по которому она каждый месяц платит 4,4 тысячи рублей – женщина хотя бы по минимуму постаралась привести в порядок обветшавшую квартиру. После выплат по займу и оплаты коммунальных услуг у Татьяны Анатольевны остается половина пенсии – около 8 тысяч рублей. Пару месяцев назад на эти деньги она могла купить продукты, лекарства и даже одежду. К концу месяца в кошелек оставалось 400–500 рублей.

В апреле Татьяна Анатольевна, как и многие другие пенсионеры, получила прибавку к пенсии: по поручению Президента России социальные пенсии проиндексировали на 8,6 процен-

та. Она соглашается, что после этого ее доход заметно вырос. Но расходы выросли еще больше.

«Прибавка к пенсии в апреле была хорошая – около тысячи рублей, но цены в магазинах – это какой-то ужас! Если в феврале я потратила на продукты шесть тысяч рублей, то в апреле – уже почти восемь. Не смогла купить весеннюю обувь, снова хожу в старых сапогах. Месяц еще не закончился, а денег уже нет», – жалуется жительница Асбеста.

Помножить на три

Эксперты считают, что предлагаемые государством меры поддержки – инструмент хороший, но недостаточный без системных изменений.

Экономист Константин Селянин видит решение вопроса в трехкратном повышении уровня прожиточно-

го минимума: «Показатели, по которым семьи признаются малоимущими, слишком низкие. Конечно же, их надо увеличить и ориентироваться на показатели медианной или модальной заработной платы. Медианная зарплата – это величина, которая делит население поровну: одна половина людей получает меньше этой суммы, другая – больше. В нашем регионе она составляет 33–34 тысячи рублей. Модальная – сумма, которую получает наибольшее количество людей. В Свердловской области это чуть меньше 30 тысяч рублей. Это и есть уровень бедности».

Индексация пенсий и пособий эксперт считает мерой необходимой, но нужно реально смотреть, насколько она позволяет действительно улучшить положение людей. «Во-первых, индексация сегодня носит не опережающий, а догоняющий характер. Во-вторых, она опирается на цифры, которые не соответствуют действительности. По официальным данным, в последние два месяца цены на основные продукты питания выросли примерно на 10%, при этом в реальности тот же сахар подорожал на 77%, борщевой набор – на 56% и так далее. Очевидно, что реально цены выросли больше, чем на 10 процентов, но индексировать выплаты будут на официальный уровень инфляции. Поэтому новые и предыдущие индексации если и исправят положение людей, то ненадолго», – констатирует Константин Селянин.

Профессор Уральского государственного экономического университета доктор экономических наук **Елена Разумовская** полагает, что индексация при систематическом применении помогает решать проблему «неусугубления бедности» – боль-

шего от нее ждать не следует. «Думаю, объявленная индексация – не последняя, в этом году их будет несколько, как президент и говорил. Она для того и проводится в несколько этапов, чтобы компенсировать рост цен. Да, полностью данная мера не решит проблему бедности, но задача состоит не в том, чтобы ее преодолеть, а в том, чтобы не усугубить положение людей», – убеждена она. Для реального снижения числа бедных нужны более кардинальные решения, затрагивающие различные общественные институты.

«Помочь реально снизить уровень бедности могут в том числе решения, направленные на развитие института самозанятости – он подходит для самых разных категорий граждан, включая пенсионеров», – считает профессор Разумовская. «Формирование класса самозанятых – это то, что способно сделать людей более самостоятельными в защите своих доходов. Но это процесс не быстрый. Не каждый прямо сейчас готов этим заняться, поскольку риски потерять то, что имеешь, пока перевешивают. А у людей кредиты, ипотека».

«Государство может мотивировать граждан идти в индивидуальные предприниматели и самозанятые, в частности с помощью снижения давления на бизнес, – добавляет экономист Роберт Акьолов. «Кроме того, хорошо бы задуматься о предоставлении налоговых и кредитных льгот для компаний, занимающихся инновационными видами деятельности и предоставляющих рабочие места для людей с ограниченными возможностями», – предлагает он.

Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ, Ирина ПОРОЗОВА

[ГОСПОДДЕРЖКА]

«Массовый отъезд IT-специалистов – это миф»

Вчера состоялся онлайн-брифинг заместителя губернатора Свердловской области **Дмитрия ИОНИНА**. По данным регионального правительства, в Свердловской области работает порядка 600 предприятий, создающих собственные программные продукты. В ближайшее время этим компаниям станут доступны новые меры поддержки, принятые Правительством РФ для стабилизации отрасли.

Как заявил Дмитрий Ионин, в короткие сроки был разработан целый спектр различных инструментов, которыми могут воспользоваться IT-специалисты: это льготная ипотека, отсрочка от армии и освобождение до конца 2024 года от многочисленных проверок.

– Наконец-то запуше-

но в работу льготное кредитование под 3%. Уже оговорен перечень банков, которые ведут эту работу, они уже начали выдавать кредиты, – подчеркнул Дмитрий Ионин.

Пока действует ограничение: на разные меры поддержки могут претендовать только компании, у которых выручка от продажи своего ПО составляет 90%, но в мае текущего года эти требования смягчат: соответствующие поправки будут приняты в Налоговый кодекс.

– Норма в 70% от всей выручки – это такая золотая середина, ведь многие занимаются не только программным продуктом, но и «железом», интернет-провайдингом, таргетированной рекламой. При пороге в 70% большинство наших компаний в Свердловской области смогут воспользоваться под-

держкой, – рассказал Дмитрий Ионин.

Что касается областной поддержки, уже сейчас правительство организует встречи представителей IT-компаний и крупных холдингов, чтобы найти точки для кооперации. Такие обсуждения уже проходили при участии представителей Сбербанка, «Лаборатории Касперского» и СКБ-Контура. Кроме того, заместитель губернатора прокомментировал новости последних недель о том, что многие специалисты покидают Россию:

– Массовый отъезд IT-специалистов – это миф, такое пропагандистское клише. Из Свердловской области оттока кадров нет, – подчеркнул Дмитрий Ионин.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА



Сотни уральских IT-компаний смогут претендовать на господдержку

ПЕВЛ ВОРЖОКО

Уважаемые акционеры ОАО «Уралбиофарм»!
(далее по тексту – «Общество»)

Руководствуясь положениями ст. 17 Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Совет директоров Общества при подготовке к проведению в 2022 году годового общего собрания акционеров принял следующее решение:

Акционеры, являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентов голосующих акций Общества, вправе внести предложения о внесении вопросов в повестку дня годового общего собрания акционеров и предложения о выдвижении кандидатов для избрания в Совет директоров и Ревизионную комиссию в дополнение к таким предложениям, ранее поступившим в Общество, а акционеры, от которых указанные предложения поступили ранее, вправе вносить новые предложения взамен поступивших.

Дата, до которой от акционеров будут приниматься предложения – «16» мая 2022 года включительно.

Почтовый адрес, по которому могут направляться предложения акционеров: 620026, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 60.

Полное фирменное наименование Общества: Открытое акционерное общество «Уралбиофарм».

Место нахождения Общества: 620039, г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, д. 31а.

Совет директоров ОАО «Уралбиофарм»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»
Тел. (343) 262-70-00.
E-mail: reklama@oblgazeta.ru

CRM для рекрутмента Talantix первой запустила «живую» базу кандидатов

Российская облачная CRM-система для рекрутмента Talantix от hh.ru, использующая технологию искусственного интеллекта для ранжирования кандидатов, первой на рынке HR-автоматизации запустила функцию автообновления резюме соискателей.

По данным Talantix, в базе соискателей одной компании содержится свыше 2 тысяч резюме. Кандидаты со временем обновляют свои документы, меняют данные и контакты, добавляя новые места работы, курсы, навыки и другую информацию о себе, и потому сохраненный архив рекрутера довольно быстро теряет актуальность. Устаревшая информация в базе соискателей замедляет закрытие вакансии, что негативно сказывается на бизнес-процессах компании.

Новые возможности Talantix помогают актуализировать все изменения, которые вносят соискатели на hh.ru, уточненная информация автоматически загружается и отразится в CRM-системе. В карточке кандидата рекрутер увидит не только финальную версию резюме, но и ретроспективу обновлений. Новшество позволит рекрутерам не пропустить кандидата, точно соответствующего открытой вакансии.

На первом этапе технология автообновления будет работать для резюме кандидатов, которые откликнулись на вакансию. Затем функция позволит автоматически обновлять резюме, загруженные рекрутером самостоятельно.

«Актуальная база соискателей – конкурентное преимущество работодателя в условиях турбулентности на рынке труда. HR-менеджеры вынуждены тратить время и усилия на обзвон и рассылку писем соискателям для обновления имеющейся у них базы или искать кандидатов заново. Все это требует колоссальных ресурсов команды подбора и превращает работу нанимающих менеджеров в рутину. Новое решение Talantix позволит всегда держать под рукой актуальную базу отобранных соискателей. Уверены, что внедрением технологии автообновления резюме HR-команды смогут сэкономить ценное время и ресурсы для главной цели – закрытия вакансий», – рассказала **Марина Хадина**, директор по развитию CRM-системы для рекрутмента Talantix.

hh

Ачит

На 184-м километре дороги Пермь – Екатеринбург задержан дальнобойщик из Казахстана, пытавшийся дать взятку свердловскому инспектору ГИБДД.

Случай примечателен как незначительным нарушением, так и буквально копеечным размером штрафа, которого водитель грузовика ДАФ хотел избежать. Кроме водителя, в кабине находился пассажир, не пристегнутый ремнем безопасности, что является нарушением пункта 2.1.2. ПДД РФ. За нарушение предусмотрен «гигантский» штраф в одну тысячу рублей. Для оформления протокола водитель был приглашен в патрульный автомобиль. Дальнейший разговор шел под видеозаписью. Водитель предложил инспектору эту же сумму наличными за несоставление протокола, был предупрежден об уголовной ответственности, тем не менее положил купюру на нижнюю часть панели. Откуда она и была изъята уже в присутствии понятых. Гражданин грозит наказанием по статье «Мелкое взятничество» (скорее всего, штраф, причем довольно крупный), плюс – все правовые последствия для иностранца, нарушившего законы РФ.

Екатеринбург

Житель областного центра осужден за несколько эпизодов краж со взломом.

Гражданин действовал в составе группы, которая проникла в закрытые на ночь продуктовые магазины, похищая, как правило, сигареты. На его счету 58 доказанных эпизодов. Преступники действовали в сетевых магазинах Белоярского, Сысертского и Каменского районов Свердловской области. Сигареты сгружались в коробки и увозились на автомобиле, который ждал похитителей снаружи.

В итоге суд признал гражданина виновным по статье 158 УК «Кража с незаконным проникновением в составе группы». Ему надлежит отбыть 5 лет лишения свободы в колонии общего режима и возместить ущерб в общей сумме 3 026 720 руб. Судьба подельников стала предметом другого процессуального производства.

Нижний Тагил

Ход мыслей преступника иногда поражает сам по себе: уже не в первый раз в наших краях ловят наркокурьера, решившего проехать с нелегальным грузом по маршруту Нижний Новгород – Нижний Тагил.

Как и в прошлый раз, это оказался гость из одной из среднеазиатских республик, приехавший на автомобиле, точнее, на этот раз их было двое. Иностранцы передавались на автомобиле «Хенда Солярис». Земляки прибыли в Нижнем Тагиле менее суток в час ночи машина заехала в город, в полдень иностранцев уже задержали во время оборудования тайника на улице Гвардейской. В кармане у одного было обнаружено пять характерных свертков, приговоренных для закладки, в салоне автомобиля – еще 25. Еще 20 свертков были извлечены из закладок, сделанных ранее на улицах Гвардейской, Кутузова и Технической. Итого из незаконного оборота выведено почти 50 г героина, что означает для каждого из двух земляков лишение свободы сроком до 20 лет. Первое время задержанные делали вид, что не понимают русского языка.

Алапаевск

С начала года жители небольшого уральского города уже перечислили мошенникам более двух миллионов рублей.

Как и прежде, преступники работают дистанционно, при этом, помимо распространенных схем, можно встретить и нечто более экзотическое. В частности, сразу 14 тысяч рублей лишился гражданин, пытавшийся продать на популярном сайте объявлений детскую кроватку. «Покупатель», проявивший интерес к лоту, якобы для связи с собой скинул продавцу некую ссылку, перейдя по которой, женщина потеряла деньги, оказавшись на фишинговом сайте.

При переходе на неизвестные ссылки следует помнить, что все вводимые или открытые на устройстве данные могут стать добычей мошенников. Подобные предложения от собеседников должны вас насторожить. Также не теряют актуальности телефонные схемы, когда преступники представляют сотрудниками банка, силовых структур или, например, портала «Госуслуги» (именно таким «специалистам» другая жительница города перечислила в начале месяца 500 тысяч рублей). Если звонок кажется вам подозрительным – не стесняйтесь прекратить разговор.

Туринская Слобода

Очередной нетрезвый водитель был задержан полицией в ходе операции «Бахус», проведенной ГИБДД в Слободском районе.

На этот раз внимание экипажа ГИБДД привлек автомобиль ВАЗ-21102, водитель которого за сто метров до патруля остановился, затем начал двигаться задним ходом. Машина ДПС последовала за «девяткой». После того как водителю подали по громкой связи команду остановиться, он затормозил, вышел из салона и попытался убежать (в итоге – всего лишь спрятавшись под кустом у того же дома, но его нашли). Признаки опьянения были налицо, а база данных недвусмысленно указала на то, что гражданин чуть более года назад лишен прав за пьяную езду, и срок наказания еще не прошел.

Далее: на переднем пассажирском сидении машины был обнаружен еще один гражданин, мирно спавший с полулитровой бутылкой пива в руках. На заднем сидении лежала гитара. Как выяснилось, это и был хозяин машины, в итоге проспавший все самое интересное. Задержанный водитель оказался его родным братом, приехавшим к родственнику в гости. Будучи уже нетрезв, он обнаружил, что брат находится в таком же состоянии, точнее – уже, спит в собственной машине, с гитарой в руках. Высвободив инструмент и положив его на заднее сиденье, родственник сел за руль и поехал кататься. Остальное вы уже знаете.

В данный момент «девятка» помещена на спецстоянку, ее хозяин – крайне недоволен и сердит на брата, а тот – стал фигурантом уголовного дела о повторной езде в пьяном виде.

Подготовил Николай ШИМКЕВИЧ – по заказу «Областной газеты»